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Wir brauchen dich ... als Konfi-Teamer!
Wir suchen Interessierte ab 15 Jahren (9. Klasse), die im Team der Arbeit mit Konfirmanden unserer Gemeinde Ver​antwortung übernehmen wollen. 

Wir möchten Jugendliche der 7. und 8. Klase ansprechend auf ihrem Weg zur Konfirmation begleiten, ihnen zur Seite stehen, wenn sie selbstständig ihr Ja zum Glauben finden. Dabei ist es authentisch, wenn auch Gleichaltrige von ihren Erfahrungen mit Gott und dem Glauben berichten. 

Du hast Spass an der Gemeischaft mit Jugendlichen und diskutierst gern über Gott und die Welt. Du bist teamfähig und probierst Dich gern aus, um mit Gruppen  zu arbeiten.

Du hast Zeit an den monatlichen Treffen der Konfirman​den (KonfiSa 9- 15 Uhr) und für die Rüstzeiten. 

Du wirst umfassend in die Konfirmandenarbeit eingeführt und für die jeweiligen Themen vorbereitet. Du hast die Möglichkeit an den Weiterbildungen teilzunehmen. 

Du erlebst Gemeinschaft mit Jugendlichen in ihrer span​nenden Phase der Selbst- und Glaubensfindung. Du erhältst pädagogiscge Grundkenntnisse und vertiefst Dein Wissen über Glaube und Kirche. 
Kontakt: Pfr. Tobias Funke, mail: tobias.funke@evlks.de 
Du suchst "dein Ehrenamt"? 

Wir suchen Dich!

Wir suchen Menschen, die mit ihren Gaben und ihren Ideen unsere Gemeinde bereichern.

Wir möchten, dass unsere Gemeinde vielfältig gestaltet ist und sich möglichst nah an den Fragen und Bedürfnissen ihrer Mitglieder orientiert. Genau sie sind es, die wissen was sie heute bewegt und wie christlicher Glaube in unserer Stadt gelebt werden kann.
Sie sind kreativ, eigenverantwortlich und teamfähig. Was für Fähigkeiten sie für ihr Ehrenamt benötigen, wissen sie am besten selbst und bringen sie schon mit.

Sie haben Zeit je nach ihren Ideen, projekthaft oder auch ganz regelmäßig.
Sie erhalten Unterstützung in Absprache von und mit den Hauptamtlichen. Sie können ggf. auf die organisatorischen und räumlichen Möglichkeiten zurückgreifen sowie die Fortbildungsmöglichkeiten der Landeskirche.

Sie lernen ihre Gemeinde und ihre Mitglieder als Mithandelnde neu kennen, und sie lernen sich selbst und ihre Gaben und Interessen zu vertreten und einzubringen. 

Ansprechpartner: Pfarrer Tobias Funke, Tel. 44 67 96 38, mail: tobias.funke@evlks.de

Wir suchen Mitarbeiter für einen Glaubenskurs!
Wir suchen Interessierte, die einen neuen Glaubenskurs in unserer Gemeinde planen und mitgestalten.
Wir möchten, dass Menschen, die auf der Suche nach Gott sind Gemeinschaft erfahren und gemeinsam mit anderen Antworten auf Fragen des persönlichen Glaubens und unserer Tradition finden .
Sie geben gern über sich und ihren Glauben Auskunft, haben Interesse an den Lebensgeschichten anderer und können mit dem, was sie hören verschwiegen umgehen. Sie kennen sich mit der Bibel und unsere Tra​dition aus und bringen ihre Gaben (musikalisch/kreativ/kommunikativ / organisatorisch) gern in die Gemeinschaft ein.  
Sie haben Zeit über den Zeitraum von 12 Wochen wöchentlich die Abende vor und nachzubereiten (ca. 4 Stunden) teilzu​nehmen.
Sie erhalten eine ausführliche Einführung und jewei​lig in Vorbereitung auf die Abende Anleitung. Außer​dem wird der Kurs und die Arbeit der Mitarbeitenden durch das Gebet beglei​tet.  
Sie erleben eine sehr intensive Gemeinschaft, tiefe Gespräche mit Suchenden und Zweiflern und Sie können durch die Auseinandersetzung mit deren Fragen zu Gott und Bibel im Glau​ben wachsen. 
Ansprechpartner: Pfarrer Tobias Funke
Tel.: 44 67 96 38, mail: tobias.funke@evlks.de
Wir suchen ... Mitarbeitende für Projekte in der Seniorenarbeit
Wir suchen Menschen, die sich projektbezogen in der Se​niorenarbeit engagieren möchten. Vor allem freuen wir uns über inhaltliche Impulse und eigene Ideen. Aber auch für die Umsetzung bereits vorhandener Planungen suchen wir Mitstreiter. 

Wir möchten gemeinsam mit Ihnen Veranstaltungen pla​nen, Themen entwickeln und umsetzten.  

Sie sind offen und arbeiten gerne in einer kleinen Gruppe und übernehmen einzelne Aufgaben.

Sie haben Zeit für einige Vorbereitungstreffen und zur Teilnahme an einem ausgewählten Projekt (z. Bsp. Som​merfest, Ausflug, Adventfeier).

Sie erhalten die Möglichkeit sich thematisch, kreativ ge​stalterisch oder praktisch in einem ganz speziellem Bereich eigenständig einzubringen.

Sie lernen andere engagierte Ehrenamtliche kennen und erleben Veranstaltungen nicht nur als Teilnehmer, sondern als Mitgestalter aus einer ganz anderen Perspektive.
Ansprechpartnerin ist Susanne Schmitt, Diakonische Mitar​beiterin mit Schwerpunkt für Seniorenarbeit, Tel.: 0351/441 72 47, mail: schmitt-seniorenarbeit@gmx.de
Wir suchen ...

Köche mittwochs für die Teestube !

Wir suchen Interessierte, die am Mittwoch von 8 bis 13 Uhr Zeit haben, um Kunden an der Ausgabestelle der Dresdner Tafel zu be​treuen.

Sie möchten für die Gäste zur Verfügung stehen und für das leibliche Wohl  - Kaffee, Tee, Kuchen (wird von der Dresdner Tafel gestellt  oder mittels Spenden gekauft) sor​gen.

Sie sind daran interessiert, unseren Gästen für Gespräche zur Verfügung zu stehen. 

Sie treffen meist fröhliche Menschen und hören spannende Lebensgeschichten.

Sie haben an einem  oder mehreren Tagen (immer Mitt​woch) im Monat Zeit in die Ruine der Trinitatiskirche zu kommen und mit uns gemeinsam ein Mittagessen zu ko​chen und die Gäste zu betreuen.

Ansprechpartner: Ulrich Prüfer 
mail: upruefer@t-online.de

Wir suchen ...

Mitarbeitende für die Kindergottesdienste
	Wir suchen Menschen ab 14 Jahren, die während Gottesdiensten in unserer Gemeinde den Kindergottesdienst für Kinder im Alter von 4 bis 11 Jahren ausgestalten. 

	Wir möchten, dass Kinder die Welt der Bibel und unseres Glau​bens entdecken und in unsere Gemeinde und in den Gottesdienst hineinwachsen. Dazu soll der KIGO beitragen.

	Sie beschäftigen sich gern mit Kindern und sind bereit (gern auch zu zweit), den KIGO vorzubereiten und mit zu gestalten? Sie ha​ben Lust, sich mit biblischen Geschichten auseinanderzusetzen und diese auf kindgerechte Art und Weise Kindern zu vermitteln? Sie haben Ideen für Spiele und kreative Angebote für Kinder?

	Sie haben Zeit, einmal im Halbjahr oder öfter einen Kindergottesdienst vorzubereiten und zu leiten? Sie haben Zeit für circa 3-4 Kindergottesdienst-Mitarbeitertreffen (abends für 1-2 Stunden)  im Jahr, um die anderen KIGO-MitarbeiterInnen kennenzulernen, sich auszutauschen und zu planen?

	Sie erhalten Material zur thematischen Vorbereitung der Kinder​gottesdienste, Austausch und Unterstützung von den anderen Mit​arbeiterInnen und der Gemeindepädagogin, sowie nach Bedarf Weiterbildungsmöglichkeiten. Wenn gewünscht auch Beurteilun​gen für berufliche Bewerbungen.

	Sie erleben, wie Kinder im Glauben wachsen, interessante Fragen stellen und Antworten finden und in unserer Gemeinde ein zu Hause finden. Sie vertiefen ihre pädagogischen und theologischen Kenntnisse.

	Ansprechpartnerin ist Pfarrerin Eva Gorbatschow, 

Tel. 440 38 716, mail: eva.gorbatschow@evlks.de




Wir suchen ...

Mitarbeitende für die Arbeit mit Kindern!
	Wir suchen Menschen ab 14 Jahren, die bei einer Christenlehre​gruppe mit circa 5 bis 10 Kindern im Alter von 6 bis 11 Jahren re​gelmäßig ehrenamtlich mitarbeiten. Die Gruppen haben bestimm​te Profile (z.B. Fahrradchristenlehre, Wilde Jungs, Mädelstreff). 

	Wir möchten, dass Kinder die Welt der Bibel und unseres Glau​bens entdecken. Die Kinder sollen sich gegenseitig, Gott und un​sere Gemeinde besser kennenlernen und sich in unserer Gemein​de wohl fühlen. 

	Sie beschäftigen sich gern mit Kindern und sind bereit, gemein​sam mit einer Gemeindepädagogin, eine Christenlehre zu gestal​ten. Sie haben Lust, sich mit biblischen Geschichten auseinander​zusetzen und diese auf kindgerechte Art und Weise Kindern zu vermitteln. Sie haben Ideen für Spiele, Aktionen und kreative An​gebote für und mit Kinder.

	Sie haben Zeit, aller zwei Wochen oder wöchentlich an einem Nachmittag (ab circa 16:00Uhr) bei einer Christenlehregruppe eh​renamtlich mitzuarbeiten, eventuell auch Themen und Aktionen vorzubereiten.

	Sie erhalten Material zur thematischen Vorbereitung der Chris​tenlehre, Austausch und Unterstützung von den Gemeindepädago​ginnen, sowie nach Bedarf Weiterbildungsmöglichkeiten, wenn gewünscht auch Beurteilungen für berufliche Bewerbungen. 

	Sie erleben, wie Kinder im Glauben wachsen, interessante Fragen stellen, Antworten finden und in unserer Gemeinde ein zu Hause finden. Sie vertiefen ihre pädagog. und theologischen Kenntnisse.

	Ansprechpartnerin ist Gemeindepädagogin Anne Rau 
mail: gemeindepaedagogik.anne.rau@gmail.com


Wir suchen ...
Mitarbeitende für Projekte mit Kindern, Ju​gendlichen und Familien
	Wir suchen Menschen ab 14 Jahren, die bei verschiedensten Pro​jekten in unserer Gemeinde für und mit Kindern, Jugendlichen und/ oder Familien ehrenamtlich mitarbeiten. Projekte sind unter anderem Übernachtungen in der Gemeinde mit Kindergruppen; verschiedene Gottesdienste; Familiennachmittage; Feste; uvm.

	Wir möchten mit den unterschiedlichen Projekten auch verschie​dene Kinder, Jugendliche und Familien aus unserer Gemeinde an​sprechen, bzw. Verbindungen zwischen Menschen unterschiedli​cher Altersgruppen aus der Gemeinde schaffen. 

	Sie beschäftigen sich gern mit Kindern/ Jugendlichen/ Familien und sind bereit, bei Projekten, welche Sie interessieren, ehren​amtlich mitzuarbeiten. Sie haben Lust, ihre Interessen, Stärken und Ideen in die Gemeinde einzubringen.

	Sie haben Zeit, einmal im Jahr ein Projekt oder gleich mehrere Projekte, mit oder ohne Übernachtungen, mit den Gemeinde-päd​agoginnen gemeinsam vorzubereiten und durchzuführen. 

	Sie erhalten Material zur thematischen Vorbereitung, Austausch und Unterstützung von den Gemeindepädagoginnen, sowie nach Bedarf Weiterbildungsmöglichkeiten, wenn gewünscht auch Beur​teilungen für berufliche Bewerbungen.

	Sie erleben, wie in kurzer Zeit Gemeinschaften entstehen, Kin​der im Glauben wachsen, interessante Fragen stellen und Antwor​ten finden und in unserer Gemeinde ein zu Hause finden. Sie ver​tiefen ihre pädagogischen und theologischen Kenntnisse.

	Ansprechpartnerin ist Gemeindepädagogin Anne Rau 

mail: gemeindepaedagogik.anne.rau@gmail.com

	



Wir suchen ...

Menschen die gern Besuche im Senioren-

Pfle​geheim machen.

Wir suchen Menschen, die in einen der sechs Senioren-Pflegehei​men Besuche machen. Besonders neue Bewohner freuen sich über einen Kontakt zur Kirchgemeinde, aber auch Geburtstagskinder und bettlägerige Gemeindeglieder.
Wir möchten für die Bewohner eine Brücke zur Kirchgemeinde bauen und ihnen zeigen, dass sie dazu gehören. Wir laden recht herzlich zur Teilnahme an den monatlichen Gottesdiensten ein, die in den Pflegeheimen stattfinden.
Sie sind offen und können sich auf andere Menschen einlassen. Sie wissen, dass sich Menschen in einem Pflegeheim in einer ganz be​sonderen Situation befinden.
Sie haben Zeit für 2 Besuche im Monat in einem der sechs Senio​ren-Pflegeheime in unserem Gemeindegebiet. Wenn möglich be​gleiten Sie die Bewohner zu den Gottesdiensten im Pflegeheim.
Sie erhalten eine einmalige Einführung in Ihr Ehrenamt. Einmal im Jahr treffen wir uns zu einer großen Austauschrunde mit den Eh​renamtlichen.
Sie lernen Menschen kennen, die sich im letzten Abschnitt ihres Lebens befinden und auf Hilfe angewiesen sind. Regelmäßig bieten wir eigene Weiterbildungen an, oder vermitteln die Teilnahme dar​an.

Ansprechpartnerin ist Susanne Schmitt, Diakonische Mitarbeiterin mit Schwerpunkt für Seniorenarbeit, Tel.: 0351/441 72 47,
mail: schmitt-seniorenarbeit@gmx.de


Wir suchen Sie für den Besuchsdienst
Wir suchen Menschen, die einen ersten Geburtstagsbesuch bei den 75jährigen Senioren übernehmen und Grüße unserer Kirch​gemeinde überbringen. Als Vertretung für die Pfarrer besuchen wir auch ältere Senioren zu runden Geburtstagen (80, 85, 90, 95 und älter).
Wir möchten Freude bereiten und Gemeindekontakte befördern. Dafür laden wir recht herzlich zu den Veranstaltungen der Senio​renarbeit und zu allen anderen Angeboten in die Gemeinde ein.
Sie sind offen und können anderen zuhören. Bestenfalls kennen Sie sich in unserer Gemeinde aus und können aus dem Gemeinde​leben lebendig berichten. Dass Sie mit allem, was Sie hören, dis​kret umgehen, ist selbstverständlich.
Sie haben Zeit für 2 Besuche im Monat in Ihrer Wohnortnähe. Sie können sich aussuchen, welche Person Sie gerne besuchen möch​ten. 
Sie erhalten eine einmalige Einführung in Ihr Ehrenamt. Unsere Gruppe trifft sich regelmäßig alle zwei Monate zum Austausch und zum Verteilen der anstehenden Besuche. Einmal im Jahr treffen wir uns zu einer großen Austauschrunde mit den Ehrenamtlichen, die in den Pflegeheimen tätig sind.  
Sie lernen neue Menschen kennen, können spannende Lebensge​schichten hören und erleben, wie vielseitig unsere Gemeinde ist. Regelmäßig bieten wir eigene Weiterbildungen an, oder vermitteln die Teilnahme daran.

Ansprechpartnerin ist Susanne Schmitt, Diakonische Mitarbeiterin mit Schwerpunkt für Seniorenarbeit, Tel.: 0351/441 72 47, 
mail: schmitt-seniorenarbeit@gmx.de


Wir suchen ...

Mitarbeitende im Diakonischer Arbeitskreis
Wir suchen Menschen, die gemeinsam mit einer Gruppe von Ehrenamtlichen regelmäßig in der Gemeinde Helfen und ganz praktische Dinge tun: Kaffee kochen, Tische ein​decken, mit dabei sein und beim Abwasch helfen.

Wir möchten unsere Angebote gerade für die Älteren Ge​meindeglieder gut vorbereiten und nicht nur einen rei​bungslosen Ablauf bedenken, sondern ihnen auch ein herz​liches Willkommen signalisieren.

Sie sind zuverlässig und helfen gern und haben Zeit mit an​zufassen, wenn es nötig ist. Die Aufgaben und den Umfang ihrer Hilfeleistung können Sie sich frei auswählen.

Sie erhalten zu Beginn des Jahres einen Jahresüberblick mit allen wichtigen Terminen. Dreimal im Jahr treffen wir uns in der Gruppe zu einer Planungsrunde und zum Aus​tausch.

Sie lernen einen Teil des Gemeindelebens hautnah kennen und erleben, wie stark wir in Gemeinschaft Veranstaltun​gen erfolgreich bewältigen und liebevoll gestalten können.

Ansprechpartnerin ist Susanne Schmitt, Diakonische Mitarbeiterin mit Schwerpunkt für Seniorenarbeit, Tel.: 0351/441 72 47, mail: schmitt-seniorenarbeit@gmx.de

Wir suchen ...

Hilfe bei der Gestaltung von Taufkerzen.
Wir suchen Menschen, die für unsere Täuflinge die Taufkerzen gestalten.

Die Täuflinge unserer Gemeinde erhalten von uns eine für sie gestaltet Taufkerze.

Sie haben Freude am Basteln und kreativen Gestalten.

Sie haben Zeit, alle paar Wochen eine Kerze zu gestalten.

Sie erhalten das Material und werden rechtzeitig informiert, wann eine Kerze gebraucht wird.

Sie gestalten ein kleines Kunstwerk, das unsere Gemeinde repräsentiert und den Täufling viele Jahre begleitet.

Ansprechpartnerinnen: Verwaltungsmitarbeiterinnen Gerlinde Scheifler und Susanne Schmitt 
Tel. 0351 /45 93 426 

mail: pfarramt@johanneskirchgemeinde.de 


Wir suchen ...

Klavierbegleitung im Pflegeheim

Wir suchen Menschen, die Klavier spielen können.

In den Pflegeheimen unseres Gemeindegebietes feiern wir monatlich Gottesdienst. Die alten Menschen freuen sich sehr, wenn sie beim Singen begleitet werden oder ein Klavierstück hören.

Sie haben vormittags oder nachmittags Zeit, spielen gern Klavier und haben Freude an der Begegnung mit Menschen.

Sie erleben, wie tief Musik ältere Menschen bewegt und bekommen viel an Dankbarkeit zurück.

Ansprechpartnerin: Pfarrerin Carola Ancot, 

Tel. 03 51/25 61582

mail: carola.ancot@evlks.de

Pfarrerin Carola Ancot (carola.ancot@evlks.de) 
